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MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às 
14h, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Terezinha Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presentes também na reunião do 
CMP os membros da Diretoria Executiva do IPG: José Augusto Ferreira de 
Carvalho – Diretor Presidente do IPG, Marcia Henriques Motta Freitas – 
Diretora de Benefícios e Attila Teixeira Fialho – Diretor Administrativo e 
Financeiro (em exercício). Os trabalhos foram iniciados com os cumprimentos 
do Conselheiro Presidente do CMP, Rogério Bodart Rangel, o qual fez menção 
à conclusão de mais um exercício no qual o CMP vem atuando com 
serenidade, responsabilidade e compromisso do Regime Próprio de 
Previdência Social – RPPS do Município, fez ainda um honroso agradecimento 
à Deus em nome de todos os presentes. Passou então à pauta do dia, 
contendo somente um item, qual seja: Apresentação do Relatório da Comissão 
de Finanças relativo ao mês de novembro/2016; assim, concedeu a palavra à 
Presidente da Comissão de Finanças, a Conselheira Maria Helena Netto, que 
apresentou o Relatório da Comissão de Finanças, contendo a avaliação das 
contas do IPG do mês de novembro/2016, o qual indicou pela aprovação sem 
quaisquer ressalvas, sendo o mesmo aprovado de forma unanime. A palavra 
foi franqueada aos Pares que também realizaram seus agradecimentos pelo 
excelente ano de trabalho, bem como, estimando e fazendo votos que o 
exercício de 2017 e a governo municipal que inicia seja venturoso e com 
realizações favoráveis à todos os servidores municipais. O Diretor Presidente 
do IPG também agradeceu, inicialmente a Deus, e após ao CMP, sobretudo 
pela confiança que vem depositando em seu trabalho, fazendo votos de que 
todos os servidores municipais continuem recebendo do IPG o respeito e a 
segurança sempre oferecidos, e por fim, convidou a todos para partilhar de um 
lanche servido nas dependências do IPG. Nada mais havendo a tratar, foi 
finalizada a reunião, os Conselheiros definiram uma nova reunião, provável e a 
ser confirmada para o dia 24/01/2017, e assim, declarou como encerrada a 
reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada 
por mim e todos os presentes. 
 
 



 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha Vidal e 
Rogério Bodart Rangel. Presentes também na reunião do Conselho Municipal 
de Previdência José Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor Presidente do IPG 
e Attila Teixeira Fialho – Diretor Administrativo e Financeiro (em exercício). 
Dando início à reunião o Presidente do CMP pediu para que a Conselheira 
Aline Dias Silva apresentasse a ordem do dia, tendo a mesma apresentado o 
seguinte: 01- Proposta da Política Anual de Investimentos – PAI 2017; 02- 
Apresentação do Relatório da Comissão de Finanças relativas ao mês de 
outubro/2016; 03- Convite da ABIPEM para o 4.º Congresso Brasileiro de 
Conselheiros de RPPS; 04- Relatório de Reavaliação Atuarial 2016; e 05- 
Assuntos Gerais. O Presidente do CMP deu início a reunião passando a 
palavra ao senhor Attila Teixeira Fialho que apresentou a Proposta da Política 
Anual de Investimentos para 2017, dando ênfase ao relatório do Banco Central 
que demonstra os índices oficiais do ano, bem como as projeções para 2017, 
mostrando as dificuldades do cumprimento da meta atuarial estabelecida, 
pedindo ao CMP, antecipadamente, a aprovação da proposta, e também, 
medidas emergentes caso seja necessário ajustar ao cenário econômico 
prometido, sobretudo, caso necessário realocação em ativos mais seguros e 
sólidos para manter padrões conservadores como sempre foi a atuação 
financeira do IPG; o Pleno do CMP entendeu e prontamente atendeu ao 
requerido, aprovando a proposta e colocando-se à disposição para adoção de 
medidas que protejam o patrimônio do IPG; foi ainda definida a expedição de 
resolução do CMP para amparar a aprovação. Em seguida a palavra foi 
concedida à Conselheira Maria Helena Netto, que apresentou o Relatório da 
Comissão de Finanças, refreando a avaliação das finanças do IPG do mês de 
setembro/2016, recomendando o relatório pela aprovação integral sem 
quaisquer ressalvas, tendo sido aprovado de forma total pelo Pleno. O 
Presidente do IPG e agora Presidente da ABIPEM, José Augusto Ferreira de 
Carvalho, apresentou ao Pleno o convite para participação dos Conselheiros 
no 4.º Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS, a ser realizado em 
Brasília/DF, nos dias 23 a 25/11/2016, cujos temas serão relevantes a atuação 
dos Conselheiros como também a servidores do IPG, ficando definida a 
participação das Conselheiras Maria Helena Netto e Viviane Cristina de 
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Oliveira, bem como de servidores e do Presidente do IPG. Continuando a 
equipe do IPG apresentou o Relatório Consolidado de Reavaliação Atuarial 
2016, indicando a manutenção das atuais alíquotas praticadas e indicando 
equilíbrio financeiro e atuarial, conforme demostrado no parecer atuarial de 
autoria e responsabilidade do profissional atuário, Adilson Costa; tendo sido a 
proposta aprovada de forma uniforme por todos. A palavra foi franqueada não 
havendo manifestações. Nada mais havendo a tratar, e finalizando a reunião, 
os Conselheiros definiram uma nova reunião para o dia 21/12/2016, e assim, 
declarou como encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha Vidal e 
Rogério Bodart Rangel. Também fizeram presentes na reunião do Conselho 
Municipal de Previdência os integrantes da Diretoria Executiva do IPG – José 
Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor Presidente do IPG, Marcia Henriques 
Motta Freitas – Diretora de Benefícios e Attila Teixeira Fialho – Diretor 
Administrativo e Financeiro (em exercício). Cumprimentando aos presentes e 
rogando a Deus que o ano de 2016 seja de frutíferos trabalhos, o Conselheiro 
Presidente, o senhor Rogério Bodart Rangel declarou como aberta a reunião. 
Em seguida o próprio Presidente do CMP apresentou os itens de pauta do dia: 
01- Retorno da licença eleitoral dos Conselheiros Rodrigo Lemos Borges e 
Ronaldo Gomes; 02- Apresentação do Relatório da Comissão de Finanças, 
com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de setembro/2016; e 03- 
Assuntos Gerais, e logo deu início às suas falas, cumprimentado os 
Conselheiros Rodrigo Lemos Borges e Ronaldo Gomes que retomam 
automaticamente os assentos e as funções de conselheiros pelo fim do 
período eleitoral; os mesmos cumprimentaram a todos os presentes e se 
colocaram à disposição do CMP, ainda, fizeram alguns comentários quanto a 
experiência vivida no pleito eleitoral, enfatizando que não lograram êxito, 
porém, válida a experiência, ficando consignado que o conselheiro Rodrigo 
Lemos Borges consta como primeiro suplente em sua coligação. Em seguida a 
palavra foi concedida pelo Presidente do CMP à Presidente da Comissão de 
Finanças, a Conselheira Maria Helena Netto, que apresentou o Relatório da 
Comissão de Finanças, contendo a avaliação das contas do IPG do mês de 
setembro/2016, indicando o relatório pela aprovação integral sem quaisquer 
ressalvas, tendo sido aprovado de forma unânime pelo Pleno. Nada mais 
havendo a tratar, e finalizando a reunião, os Conselheiros fizeram alguns 
comentários acerca dos rumores quanto a proposta do Governo para reforma 
da previdência e deliberaram uma nova reunião para o dia 10/11/2016, e 
assim, declarou como encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes.   
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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Margarida Maria Pinto Neves, 
Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha Vidal e Rogério Bodart 
Rangel. Presentes também na reunião o Diretor Presidente do IPG, José 
Augusto Ferreira de Carvalho e o Diretor Administrativo e Financeiro em 
exercício, Attila Teixeira Fialho. Os trabalhos do Conselho foram iniciados com 
a saudação do senhor Rogério Bodart Rangel, Presidente do CMP, que 
requereu à Conselheira Aline Dias Silva, a leitura da pauta do dia, tendo a 
mesma apresentado os seguintes itens: 01- Apresentação do Decreto 
Municipal n.º 431/2016; 02- Relatório da Comissão de Finanças, com 
avaliação das contas do IPG, concernentes ao mês de agosto/2016; 03- 
Minuta de proposta de Portaria IPG para alteração da Portaria IPG n.º 
010/2011 que trata sobre processamento em folha de pagamento de 
empréstimos consignados; 04- Convite para o Fórum de Gestores de RPPS; 
05- Proposta Orçamentária do IPG para o Exercício de 2017; e 06- Assuntos 
Gerais. Foi feita a leitura do Decreto Municipal n.º 431/2016, que reconduziu 
todos os membros do Conselho Municipal de Previdência – CMP, nos termos 
do § 1.º, art. 4.º da Lei Municipal n.º 2.542/2005, estando os mesmos 
devidamente reconduzidos, não necessitando de nova posse por tratar-se de 
recondução na totalidade dos membros. O Conselheiro Presidente, agradeceu 
a todos pelos relevantes trabalhos prestados e rogou à Deus para que 
continue abençoando ao Pleno e as ações desenvolvidas dentro da ordem e 
legalidade. Em seguida a palavra foi concedida pelo Presidente do CMP à 
Presidente da Comissão de Finanças, a Conselheira Maria Helena Netto, que 
apresentou o Relatório da Comissão de Finanças, contendo a avaliação das 
contas do IPG do mês de agosto/2016, indicando o relatório pela aprovação 
integral sem quaisquer ressalvas, tendo sido aprovado de forma unânime pelo 
Pleno. O Presidente do CMP concedeu a palavra ao Diretor Presidente do IPG 
que apresentou uma proposta de portaria IPG visando alterar a Portaria IPG 
n.º 010/2011, que trata de extensão de prazo para a realização de empréstimo 
consignado em folha de pagamento, passando de no máximo 48 (quarenta e 
oito) meses para 60 (sessenta) meses, bem como revisão do prazo para 
renegociação, reduzindo dos atuais 30% (trinta por cento) para 20% (vinte por 
cento), ou seja, o servidor só pode renegociar o empréstimo a partir do 
pagamento de no mínimo 20% (vinte por cento) do total do consignado; 
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explicou ainda o Diretor Presidente do IPG, que a presente proposta visa 
ajustar aos limites atualmente praticados pela Municipalidade, sobretudo das 
dificuldades de implantar os descontos na folha de pagamento e benefícios do 
IPG quando de servidores recém aposentados que trazem esses 
compromissos do Município. Assim, depois de tecidos alguns comentários 
acerca do assunto, o CMP aprovou a posposta a ser editada via portaria do 
IPG. Foi apresentado ao Pleno o convite para participação do Fórum de 
Gestores de RPPS a ser realizado no Auditório do Tribunal de Contas do 
Estado, organizado pela Associação Brasileira de Instituições de Previdência 
Estaduais e Municipais – ABIPEM em parceria com o Ministério da Previdência 
Social, TCE e a Associação Capixaba de Institutos de Previdência – ACIP, 
cujo objetivo e prestar orientações quanto ao novo Demonstrativo de 
Aplicações e Investimentos – DAIR, bem como orientar quanto ao 
Encerramento do Exercício e Mandato, ainda nesta oportunidade será a 
solenidade de posse do Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de 
Carvalho no cargo de Presidente da ABIPEM, sendo todos convidados, 
ficando definida a participação de todos. Em discussão o último item da pauta 
do dia, foi apresentada a Proposta Orçamentária do IPG para o Exercício de 
2017, a qual foi explicada de forma pormenorizada pelo Diretor Administrativo 
e Financeiro em exercício, Attila Teixeira Fialho, no valor total e consolidado 
de R$ 36.363.800,00 (trinta e seis milhões, trezentos e sessenta e três mil e 
oitocentos reais), sendo a mesma aprovada de forma unanime e com decisão 
de expedir uma resolução do CMP para amparar a aprovação. Foram ainda 
debatidas questões de ordem administrativa e sobre os investimentos do IPG, 
com detalhamento de cenários econômicos dentre outros aproveitando a 
presença do Diretor Administrativo e Financeiro em exercício, Attila Teixeira 
Fialho. Nada mais havendo a tratar, e finalizando a reunião, os Conselheiros 
deliberaram uma nova reunião para o dia 18/10/2016, e assim, declarou como 
encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta 
ata, firmada por mim e todos os presentes.   
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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às 14h e 
30min, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Margarida 
Maria Pinto Neves, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha 
Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presente também na reunião o Diretor 
Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho. Os trabalhos do 
Conselho foram iniciados e declarados abertos pelo senhor Rogério Bodart 
Rangel, Presidente do CMP, que inicialmente requereu à Conselheira Aline 
Dias Silva, que vem secretariando as reuniões do Pleno para que fizesse a 
leitura da pauta do dia e que apresentou os seguintes itens: 01- Relatório da 
Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de 
julho/2016; e 02- Assuntos Gerais. O Presidente do CMP, de pronto, conferiu a 
palavra à Presidente da Comissão de Finanças, a Conselheira Maria Helena 
Netto, que apresentou o Relatório da Comissão de Finanças, contendo a 
avaliação das contas do IPG do mês de julho/2016, indicando o relatório pela 
aprovação integral sem quaisquer ressalvas, tendo sido aprovado de forma 
unânime pelo Pleno. Na sequência, foram debatidos assuntos de ordem 
administrativa do IPG, com ênfase a informação pelo Presidente do IPG da 
solicitação ao Poder Executivo da recondução da atual composição do Pleno 
pelo período de 02 (dois) anos, nos termos da legislação vigente, com a 
edição de um decreto municipal para este fim. Foram também discutidas 
questões sobre a elaboração do Cálculo Atuarial 2016, estando em fase de 
avaliação dos cenários atuariais os quais foram avaliados pelo Pleno, 
informando também da aproximação do custo atualmente praticado, 
evidenciando a continuidade da pratica das atuais alíquotas de contribuição. 
Finalizando a reunião, os Conselheiros deliberaram uma nova reunião para o 
dia 12/09/2016, e assim, declarou como encerrada a reunião; para constar, eu 
Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os 
presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Diana Márgara Chácara, Aline 
Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha Vidal e Rogério Bodart 
Rangel. Presentes também na reunião o Diretor Presidente do IPG, José 
Augusto Ferreira de Carvalho, a Assessora Jurídica do IPG, Graciela Vieira 
Rezende e a Diretora de Benefícios, Marcia Henriques Motta Freitas. A 
reunião foi iniciada como de costume, tendo as saudações do Conselheiro 
Presidente, senhor Rogério Bodart Rangel, que, imediatamente solicitou à 
Conselheira Aline Dias Silva a leitura da pauta do dia que apresentou os 
seguintes itens: 01- Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das 
contas do IPG, relativas ao mês de junho/2016; 02- Proposta de Instrução 
Normativa do IPG, para disciplinar os procedimentos para concessão de 
aposentadoria especial no âmbito do IPG; e 03- Assuntos Gerais. O 
Presidente do CMP concedeu inicialmente a palavra à Presidente da 
Comissão de Finanças, Conselheira Maria Helena Netto, que detalhadamente 
expôs o Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG 
do mês de maio/2016, indicando o relatório pela aprovação integral sem 
quaisquer ressalva, sendo o mesmo aprovado de forma unânime pelo Pleno. 
Em seguida concedeu a palavra à equipe do IPG que apresentou inicialmente 
os parâmetros e considerações legais em baixar a IN para os processos de 
concessão de aposentadoria especial, esclarecendo mais uma vez que não se 
trata da instituição de uma nova modalidade junto ao Município, mas sim, 
disciplinar nos termos dos julgados do Supremo Tribunal Federal, em especial 
a Súmula Vinculante n.º 33, os direitos igualitários aos concedidos atualmente 
aos trabalhos filiados ao Regime Geral de Previdência Social – RGPS, que 
fazem jus ao benefício. Assim, expuseram de forma detalhada e clara, o 
disciplinamento dos processos a serem adotados, alguns conselheiros 
teceram comentários questionaram e ao fim, votaram pela aprovação total da 
proposta a ser implementada pelo IPG em data futura, restando ainda, de 
acordo com a Equipe da Autarquia, dirimir algumas dúvidas junto ao Ministério 
da Previdência e Tribunal de Contas para a implantação de tal norma. Por fim, 
os Conselheiros deliberaram uma nova reunião para o dia 16/08/2016, e a 
reunião foi declarada encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Diana 
Márgara Chácara, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha 
Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presente também na reunião o Diretor 
Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho. A reunião foi declarada 
aberta com as saudações do Conselheiro Presidente, senhor Rogério Bodart 
Rangel que solicitou à Conselheira Aline Dias Silva a leitura da pauta do dia 
que apresentou os seguintes itens: 01- Relatório da Comissão de Finanças, 
com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de maio/2016; e 02- 
Assuntos Gerais. O Presidente do CMP concedeu a palavra à Presidente da 
Comissão de Finanças, a Conselheira Maria Helena Netto, que apresentou o 
Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG, 
relativas ao mês maio/2016, indicando pela aprovação integral sem nenhuma 
ressalva, sendo aceito e aprovado de forma unânime pelo Pleno. Dando 
continuidade foram debatidas questões de ordem previdenciária como 
propostas de reformas previdenciárias que estão sendo anunciadas pela 
imprensa, ainda sem definição de que afetará diretamente os Regimes 
Próprios de Previdência Social – RPPS, ficando a cargo do Diretor Presidente 
do IPG, buscar informações ao Pleno. Finalizando a reunião, os Conselheiros 
deliberaram uma nova reunião para o dia 15/07/2016, e assim, declarou como 
encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta 
ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às 14h e 
30min, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Diana 
Márgara Chácara, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha 
Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presentes também na reunião o Diretor 
Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e o Diretor 
Administrativo e Financeiro em exercício, Attila Teixeira Fialho. Os trabalhos 
do CMP iniciaram com as falas do senhor Rogério Bodart Rangel, Conselheiro 
Presidente, que prontamente solicitou à Conselheira Aline Dias Silva a leitura 
da pauta do dia que apresentou os seguintes itens: 01- Apresentação da 
proposta de instituição da Instrução Normativa IPG 002/2016 que trata de 
normatização de credenciamento das instituições financeiras e fundos de 
investimentos dispostos a transacionar com o IPG; 02- Relatório da Comissão 
de Finanças, com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de abril/2016; 
e 03- Assuntos Gerais. O Presidente do CMP concedeu a palavra ao Diretor 
Administrativo e Financeiro do IPG em exercício, Attila Teixeira Fialho, o qual 
também integra o Comitê de Investimentos da Autarquia, que apresentou de 
forma pausada e esclarecedora a proposta do IPG no que concerne baixar a 
Instrução Normativa IPG n.º 002/2016 a qual vai instituir parâmetros para o 
credenciamento de Instituições Financeiras com vistas à formação de cadastro 
de Administradores/Gestores de carteiras de títulos e valores mobiliários que 
possam a gerir os recursos financeiros do IPG, esclarecendo ainda que o ato 
normativo visa dar maior transparência e segurança ao processo dos 
investimentos financeiros do IPG, como também atende aos normativos legais 
do Ministério da Previdência Social, assim, o pedido foi atendido pelo Pleno e 
a IN IPG 002/2016, foi aprovada de forma unânime, ainda foi deliberado que 
todo os procedimentos sejam disponibilizados no endereço eletrônico do IPG, 
qual seja: www.ipg-guarapari.org.br sendo aceito pelos representantes da 
Autarquia e toda documentação passa a integrar a ata da presente reunião. 
Em seguida, a palavra foi concedida à Presidente da Comissão de Finanças, a 
Conselheira Maria Helena Netto, que apresentou em conjunto com a também 
integrante da Comissão a Conselheira Aline Dias Silva, o Relatório da 
Comissão de Finanças do CMP, com avaliação das contas do IPG, relativas 
ao mês março/2016, indicando pela sua aprovação integral sem quaisquer 
ressalvas, sendo aceito e aprovado de forma unânime pelo Pleno. Dando 
continuidade à reunião foram discutidos assuntos com os representantes do 
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IPG alusivos aos investimentos do IPG, apresentado relatórios dos 
investimentos com comprovação de cumprimento da Meta Atuarial 
estabelecida para 2016, com tese baseada na alta de juros, sobretudo os de 
curto prazo e lastro no Certificado de Depósito Interbancário – CDI, bem como 
os fundos lastreados em Títulos Públicos do Governo. O Pleno, representado 
pelo Conselheiro Presidente, mais uma vez questionou quanto às 
aposentadorias especiais no Serviço Público, dizendo que tem sido 
demandado por alguns servidores municipais, ainda que o IPG já tem recebido 
questionamentos administrativos e pelo SINTRAG que é o sindicato que 
representa os servidores Municipais, ficando para a futura reunião a retomada 
da discussão, uma vez que foi esclarecido pelo Diretor Presidente do IPG, que 
a Autarquia está estudando a edição de uma instrução normativa para 
delimitar o tema junto ao Regime Próprio. Finalizando a reunião, os 
Conselheiros deliberaram uma nova reunião para o dia 16/06/2016, e assim, 
declarou como encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às 14h e 30min, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Diana 
Márgara Chácara, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Terezinha 
Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presentes também na reunião o Diretor 
Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e a Diretora de 
Benefícios, Marcia Henriques Motta Freitas. A reunião foi declarada aberta 
com as saudações do Conselheiro Presidente, senhor Rogério Bodart Rangel 
que solicitou à Conselheira Aline Dias Silva a leitura da pauta do dia que 
apresentou os seguintes itens: 01- Apresentação dos pedidos de licença 
eleitoral dos Conselheiros Rodrigo Lemos Borges e Ronaldo Gomes; 02- 
Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG, 
relativas ao mês de março/2016; 03- X Seminário Capixaba de Previdência a 
ser realizado em Guarapari nos dias 05 e 06/05/2016, convite da Associação 
Capixaba de Institutos de Previdência – ACIP; e 04- Assuntos Gerais. O 
Presidente do CMP concedeu a palavra ao Diretor Presidente do IPG que 
apresentou os requerimentos dos Conselheiros Rodrigo Lemos Borges e 
Ronaldo Gomes,  entregues diretamente ao mesmo, datados e recebidos em 
31/03/2016, no qual requereram licença eleitoral para concorrer ao cargo 
eletivo de vereador nas eleições 2016, sendo as mesmas deferidas nos termos 
da legislação vidente, e válidas até o término das eleições municipais, 
devendo os mesmos reassumirem imediatamente os cargos de Conselheiros 
após o dia 02/10/2016, data prevista para as eleições 2016. Na sequência a 
palavra foi concedida à Presidente da Comissão de Finanças, a Conselheira 
Maria Helena Netto, que apresentou o Relatório da Comissão de Finanças, 
com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês março/2016, indicando 
pela aprovação integral sem nenhuma ressalva, sendo aceito e aprovado de 
forma unânime pelo Pleno. Foi apresentado o convite da Associação Capixaba 
de Institutos de Previdência – ACIP para participação do X Seminário 
Capixaba de Previdência a ser realizado no SESC de Guarapari nos dias 05 e 
06/05/2016, evento este que o Município de Guarapari por meio do IPG estará 
apoiando, ficando deliberada a participação de todos os Conselheiros no 
aludido evento, ressaltando que o evento será uma oportunidade de 
capacitação, uma vez que contará com diversos palestrantes do seguimento 
previdenciário, órgãos de controle (TCE) e apresentação de oportunidades de 
investimentos. Dando continuidade à reunião a Diretora de Benefícios do IPG, 
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Marcia Henriques Motta Freitas, teceu esclarecimentos ao Pleno quanto ao 
procedimentos de aposentadorias especiais, dizendo que trata-se de matéria 
reservada à Constituição Federal ordenar, sendo impossível o Município 
ordenar a matéria, apresentou entendimentos do Ministério da Previdência 
Social, satisfazendo quanto ao assunto. Finalizando a reunião, os 
Conselheiros deliberaram uma nova reunião para o dia 24/05/2016, e assim, 
declarou como encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Terezinha Vidal e Rogério Bodart Rangel. Presentes também na reunião o 
Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e o Diretor 
Administrativo e Financeiro em exercício, Attila Teixeira Fialho. O Conselheiro 
Presidente, senhor Rogério Bodart Rangel declarou como iniciada a reunião 
do CMP e solicitou a Conselheira Aline Dias Silva a leitura da pauta do dia que 
apresentou os seguintes itens: 01- Apresentação do Relatório de Gestão do 
IPG do Exercício de 2015; 02- Apresentação e pedido de aprovação pelos 
membros da Diretoria Executiva do IPG do Balanço Geral Consolidado do 
Exercício Financeiro de 2015; 03- Relatório da Comissão de Finanças, com 
avaliação das contas do IPG, relativas aos meses de janeiro e fevereiro/2016; 
e 04- Assuntos Gerais. Franqueada a palavra ao Diretor Presidente do IPG o 
mesmo apresentou ao Pleno, de forma detalhada, o Relatório de Gestão do 
IPG relativo ao Exercício de 2016, descrevendo desde a composição do 
quadro de servidores da Autarquia, o atual modelo de financiamento atuarial, 
as carteiras de investimentos, benefícios previdenciários concedidos e o 
histórico dos existentes, detalhou toda a situação econômica, financeira e 
contábil do IPG, dados estes que corroboram com o demonstrado no Balanço 
Geral Consolidado do Exercício de 2015, e encerrou com a apresentação das 
metas para o exercício de 2016, foram realizados vários comentários pelos 
presentes e dado a cada presente uma cópia do aludido Relatório de Gestão. 
Ainda com a palavra apresentou em conjunto com o Diretor Administrativo e 
Financeiro ao Pleno o Balanço Geral Consolidado do IPG relativo ao Exercício 
de 2015, dados conhecidos pelos Conselheiros na apresentação do Relatório 
de Gestão 2015, os documentos foram analisados e a Conselheira Aline Dias 
Silva, que integra a Comissão de Finanças do CMP e atua junto à 
Controladoria Geral do Município, fez algumas explicações de entendimento a 
todos sobre o Balanço, informando que a Controladoria Geral do Município já 
avaliou e aprovou o Balanço Geral Consolidado do IPG do Exercício de 2015, 
apresentando assim seu voto favorável sendo seguido por todos os presentes, 
desencadeando na aprovação com pedido da edição de resolução para 
amparar os feitos. O Presidente do CMP concedeu a palavra à Conselheira e 
Presidente da Comissão de Finanças, Maria Helena Netto, que apresentou o 
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Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG, 
relativas aos meses de janeiro e fevereiro/2016, indicando pela aprovação 
integral sem nenhuma ressalva, sendo aceito e aprovado de forma unânime 
pelo Pleno. Por fim, passou-se à discussão dos assuntos gerais, sendo 
debatidos assuntos como a transferência das contas salário para a Caixa 
Econômica Federal, discussão dos empréstimos consignados, sendo 
apresentado pelo Presidente do CMP um informe da CEF com oferta de 
empréstimos, porém esclarecendo que os valores não são fixos, dependem do 
dia em que for feito o contrato, ou seja, há variações, pedindo assim que a 
CEF faça os devidos esclarecimentos aos servidores municipais que querem 
contratar empréstimos, ficando a cargo do IPG em contatar a CEF e 
providenciar os devidos esclarecimentos. Ainda foram discutidos assuntos 
como a reforma da previdência anunciada pelo Governo Federal, sobretudo no 
que tange o aumento das idades e tempo de contribuição, porém, ainda sem 
definição aos servidores municipais. Finalizando a reunião, os Conselheiros 
deliberaram uma nova reunião para o dia 20/04/2016, e assim, declarou como 
encerrada a reunião; para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta 
ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, às 14h, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Terezinha Vidal e Rogério Bodart Rangel. Também fizeram presentes na 
reunião do Conselho Municipal de Previdência os integrantes da Diretoria 
Executiva do IPG – José Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor Presidente do 
IPG, Marcia Henriques Motta Freitas – Diretora de Benefícios e Attila Teixeira 
Fialho – Diretor Administrativo e Financeiro (em exercício). Cumprimentando 
aos presentes e rogando a Deus que o ano de 2016 seja de frutíferos 
trabalhos, o Conselheiro Presidente, o senhor Rogério Bodart Rangel declarou 
como aberta a reunião. Em seguida apresentou os itens de pauta do dia: 01- 
Apresentação do Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das 
contas do IPG, relativas ao mês de dezembro/2015; 02- Apresentação e 
pedido de aprovação pela Diretoria Executiva do IPG do Plano de Políticas e 
Diretrizes de Investimentos dos Recursos Patrimoniais do IPG para o Exercício 
de 2016; e 03- Assuntos Gerais. O Presidente concedeu a palavra à 
Conselheira e Presidente da Comissão de Finanças, Maria Helena Netto, que 
apresentou o Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das contas 
do IPG, relativas ao mês de dezembro/2015, indicando pela aprovação integral 
sem nenhuma ressalva, sendo aceito e aprovado de forma unânime pelo 
Pleno. Após, concedeu a palavra ao Diretor Presidente do IPG que detalhou o 
Plano de Políticas e Diretrizes de Investimentos dos Recursos Patrimoniais do 
IPG para o Exercício de 2016, apresentando ao Pleno as principais metas para 
as despesas de 2016, evidenciando que as propostas estão previstas na Lei 
Orçamentária de 2016, assim, depois de alguns questionamentos e produtivas 
discussões, o Plano foi aprovado, com edição de uma Resolução para 
amparar a aprovação. Por fim, passou-se aos assuntos gerais, onde a palavra 
foi novamente franqueada e todos os Conselheiros e membros da Diretoria 
Executiva do IPG, falaram um pouco sobre as ações de 2016 e cenários 
econômicos. Foi consensuado entre todos os Conselheiros uma nova reunião 
para o dia 23/03/2016, e assim, declarou como encerrada a reunião; para 
constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e 
todos os presentes. 
 


